

Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича

Філологічний факультет

Кафедра філософії та культурології



“ЗАТВЕРДЖУЮ”

Декан філологічного факультету

проф. Борис БУНЧУК/

“ 12 ” серпня 2024 року

РОБОЧА ПРОГРАМА
навчальної дисципліни

ПРИЗНАЧЕННЯ І НАРАХУВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ВИПЛАТ
обов'язкова

Освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення»

Спеціальність 232 Соціальне забезпечення

Галузь знань 23 Соціальна робота

Рівень вищої освіти перший (бакалаврський)

філологічний факультет

Мова навчання українська

Чернівці 2024 рік

Робоча програма з навчальної дисципліни Призначення і нарахування соціальних виплат складена відповідно до освітньо-професійної програми «Соціальне забезпечення», спеціальності 232 Соціальне забезпечення, першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, затвердженої Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича (Протокол № 12 від «2» вересня 2024 р.).

Розробник: **Бонарев Володимир Валерійович**, кандидат економічних наук, асистент кафедри обліку, аналізу і аудиту.

Викладач: **Бонарев Володимир Валерійович**, кандидат економічних наук, асистент кафедри обліку, аналізу і аудиту.

Погоджено з гарантом ОПП і схвалено методичною радою філологічного факультету
Протокол № 1 від «12» серпня 2024 року

Голова методичної ради філологічного факультету



(підпис)

Алла АНТОФІЙЧУК

1. Мета навчальної дисципліни «Призначення і нарахування соціальних виплат»:
сформувані у студентів спеціальності соціальне забезпечення системи теоретичних знань і практичних навичок з організації та ведення бухгалтерського обліку, а також нарахувань заробітної плати та соціальних виплат на підприємствах, організаціях, установах для виконання ними своїх професійних обов'язків.

2. Результати навчання:

Компетентності, які забезпечує навчальна дисципліна «Призначення і нарахування соціальних виплат» відповідно до освітньої програми:

Компетентності, які забезпечує навчальна дисципліна «Призначення і нарахування соціальних виплат» відповідно до освітньої програми:

Загальні компетентності:

ЗК 3. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК 4. Здатність планувати та управляти часом.

ЗК 5. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК 7. Здатність вчитися і оволодіти сучасними знаннями.

ЗК 11. Здатність приймати обґрунтовані рішення.

Фахові компетенції:

ФК 2. Знання і розуміння нормативно-правової бази стосовно соціальної роботи та соціального забезпечення.

ФК 3. Здатність консультувати з питань соціального забезпечення різним групам населення, що опинилися у складних життєвих обставинах

ФК 4. Здатність використовувати адміністративно-правові механізми призначення та контролю в системі соціального захисту населення

ФК 7. Здатність застосовувати методики індивідуальних обрахунків адресної соціальної допомоги, методики індивідуальних обрахунків призначення субсидій, соціальної допомоги мало захищеним категоріям населення, допомоги по безробіттю.

ФК 10. Здатність до планування та реалізації заходів з надання адресної соціальної допомоги.

ФК 12. Здатність до організації та управління процесами в соціальному забезпеченні

ФК 13. Здатність дотримуватися етичних принципів та стандартів у професійній діяльності.

Очікувані програмні результати навчання:

РН 4. Вміння застосовувати статистичну, методичну та нормативну базу системи соціального захисту населення.

РН 5. Використовувати механізми призначення фінансової соціальної допомоги, пенсій.

РН 7. Використовувати базові знання про принципи державної соціальної політики та шляхи соціального забезпечення населення.

РН 10. Визначати умови соціально-економічної підтримки різних категорій населення.

РН 12. Аналізувати ефективність соціально-економічної підтримки населення та здійснювати відповідну корекцію в межах компетентності.

РН 13. Аналізувати та оцінювати рівень матеріально-економічного захисту різних категорій населення.

РН 15. Приймати практичні рішення для покращення соціального добробуту та підвищення соціальної безпеки.

3.2. Структура змісту навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	денна форма						Заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	п	лаб	інд	с.р.		л	п	лаб	інд	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Теми лекційних занять	Змістовий модуль 1. Теоретичні засади призначення і нарахування соціальних виплат											
Тема 1. Теоретичні основи соціального забезпечення 1. Фізична особа у соціальному забезпеченні 2. Поняття соціального забезпечення та його функції 3. Соціальне обслуговування населення 4. Форми соціального забезпечення 5. Органи соціального захисту населення 6. Суб'єкти, які сприяють реалізації соціального забезпечення	11	4	2	-		8						
Тема 2. Трудовий (страховий) стаж 1. Поняття та види трудового (страхового) стажу 2. Особливості нарахування трудового стажу в Україні 3. Вислуга років як особливий вид соціального трудового стажу 4. Докази трудового стажу	13	2	2	-		8						
Тема 3. Пенсійне забезпечення в Україні 1. Загальне поняття пенсій та їх види 2. Пенсії за віком 3. Пенсії по інвалідності 4. Поняття пенсій у зв'язку з втратою годувальника 5. Особливості пенсійного забезпечення осіб, які мають особливі заслуги перед Україною 6. Призначення та виплата пенсій	13	2	2	-		8						

<p>Тема 4. Система страхових допомог за законодавством України</p> <p>1. Поняття та види страхових допомог</p> <p>2. Правове регулювання надання страхових допомог</p> <p>3. Підстави та умови надання допомоги по безробіттю застрахованим особам</p> <p>4. Допомоги по частковому безробіттю</p> <p>5. Допомога на випадок вагітності та пологів. Допомога у зв'язку з народження та доглядом за дитиною</p> <p>6. Страхові допомоги у зв'язку з нещасним випадком на виробництві та професійним захворюванням</p> <p>7. Підстави, умови та розмір надання допомоги по тимчасовій непрацездатності</p>	14	4	4	-		8						
<p>Тема 5. Державні допомоги</p> <p>1. Поняття та ознаки державних соціальних допомог.</p> <p>2. Види державних соціальних допомог. Особливості фінансування державних допомог.</p> <p>3. Державна соціальна допомога малозабезпеченим сім'ям.</p> <p>4. Державні допомоги дітям-інвалідам та інвалідам з дитинства.</p> <p>5. Поняття та особливості призначення житлових субсидій.</p> <p>6. Медична допомога громадянам в Україні.</p> <p>7. Державні допомоги особам, що постраждали від Чорнобильської катастрофи та інших техногенних катастроф.</p> <p>8. Державні допомоги ветеранам війни, ветеранам праці.</p>	16	4	4	-		10						
<p>Тема 6. Соціальні пільги як вид соціального забезпечення</p> <p>1. Поняття та ознаки соціальних пільг як виду соціального забезпечення.</p> <p>2. Класифікація соціальних пільг.</p> <p>3. Житлово-комунальні пільги.</p> <p>4. Медико-реабілітаційні пільги.</p> <p>5. Соціально-трудова та соціально-побутова пільги. Пільги у сфері транспортного обслуговування населення.</p>	15	2	2			8						
<p>Разом за змістовим модулем 1</p>	82	18	16			50						

Теми лекційних занять	Змістовий модуль 2. Методика нарахування соціальних виплат на суб'єктах господарювання										
Тема 7. Поняття та зміст оплати праці на суб'єктах господарювання 1. Форми та системи оплати праці. 2. Документальне оформлення обліку оплати праці 3. Порядок нарахування заробітної плати 4. Облік праці і розрахунків з оплати праці 5. Утримання із заробітної плати 6. Порядок виплати заробітної плати	16	2	4	-		8					
Тема 8. Загальнообов'язкове державне соціальне страхування у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності 1. Загальна характеристика соціального страхування у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності 2. Види матеріального забезпечення та соціальних послуг за соціальним страхуванням у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності 3. Призначення та виплата матеріального забезпечення, надання соціальних послуг за соціальним страхуванням у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності	14	2	3	-		8					
Тема 9. Страхування від нещасного випадку та професійного захворювання на виробництві 1. Загальна характеристика соціального страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності 2. Медико-соціальна експертиза потерпілим від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання 3. Страхові виплати внаслідок нещасного випадку на виробництві або професійного захворювання 4. Страхові виплати у разі втрати годувальника	14	2	3	-		8					
Тема 10. Страхування на випадок безробіття 1. Загальна характеристика соціального страхування на випадок безробіття 2. Види, порядок призначення та виплати матеріального забезпечення за соціальним страхування	13	2	2			8					

на випадок безробіття 3. Види соціальних послуг за соціальним страхування на випадок безробіття												
Тема 11. Система надання соціальних послуг												
1. Загальна характеристика системи надання соціальних послуг	11	4	2			8						
2. Базові соціальні послуги												
3. Порядок надання соціальних послуг												
Разом за змістовим модулем 2	68	12	14	-		40						
Усього годин	150	30	30	-		120						

3.3. Теми семінарських занять

№	Назва теми	Кількість годин	
		денна ф.н.	заочна ф.н.
	—		

3.4. Теми практичних занять

№	Назва теми	Кількість годин	
		денна ф.н.	заочна ф.н.
1	Тема. Теоретичні основи соціального забезпечення Завдання: розуміти місце фізичної особи у соціальному забезпеченні, знати поняття соціального забезпечення та його функції, розуміти значення соціального обслуговування населення та його види, знати форми соціального забезпечення, розуміти поняття соціального захисту та розмежовувати органи його здійснення, знати суб'єкти, які сприяють реалізації соціального забезпечення.	2	
2	Тема. Трудовий (страховий) стаж Завдання: розуміти поняття трудового (страхового) стажу та його види, знати особливості нарахування трудового стажу, розуміти поняття вислуга років, вміти знаходити докази трудового стажу.	2	
3	Тема. Пенсійне забезпечення в Україні Завдання: розуміти поняття пенсії, характеризувати види пенсій, знати призначення та виплату пенсій	2	
4	Тема. Система страхових допомог за законодавством України Завдання: розуміти поняття та види страхових допомог, характеризувати правове регулювання надання страхових допомог, знати підстави, умови, методику надання страхових допомог.	4	
5	Тема. Державні допомоги Завдання: розуміти поняття, ознаки та види державних соціальних допомог, знати особливості фінансування державних допомог, знати підстави, умови, методику надання державних допомог.	4	
6	Тема. Соціальні пільги як вид соціального забезпечення Завдання: розуміти поняття та ознаки соціальних пільг, знати класифікацію соціальних пільг, характеризувати види соціальних пільг, вміти виокремлювати соціально-трудова та соціально-побудові пільги, характеризувати пільги у сфері транспортного обслуговування населення.	2	
7	Тема. Поняття та зміст оплати праці на суб'єктах господарювання Завдання: розуміти поняття заробітної, знати форми та системи оплати праці, розуміти документальне оформлення обліку оплати праці, знати порядок нарахування заробітної плати та її виплати, знати методику обліку розрахунків з оплати праці, знати види та ставки утримань із заробітної плати.	4	
8	Тема. Загальнообов'язкове державне соціальне страхування у зв'язку з тимчасовою втратою	3	

	працездатності Завдання: вміти характеризувати соціальне страхування у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності, знати види матеріального забезпечення та соціальних послуг за соціальним страхуванням у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності, розуміти методику призначення та виплату матеріального забезпечення надання соціальних послуг за соціальним страхуванням у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності		
9	Тема. Страхування від нещасного випадку та професійного захворювання на виробництві Завдання: вміти характеризувати соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, знати методику проведення медико-соціальної експертизи, знати методику та розмір страхових виплат внаслідок нещасного випадку на виробництві або професійного захворювання, знати розмір страхових виплат у разі втрати годувальника.	3	
10	Тема. Страхування на випадок безробіття Завдання: вміти характеризувати соціальне страхування на випадок безробіття, знати види, методику призначення та виплати матеріального забезпечення за соціальним страхуванням на випадок безробіття, розуміти види соціальних послуг за соціальним страхуванням на випадок безробіття.	2	
11	Тема. Система надання соціальних послуг Завдання: вміти характеризувати систему надання соціальних послуг, знати базові соціальні послуги та методику надання соціальних послуг	2	
	Разом	30	

3.5. Теми лабораторних занять

№	Назва теми	Кількість годин	
		денна ф.н.	заочна ф.н.
	—		

3.6. Тематика індивідуальних занять

№ з/п	Назва теми
1.	Соціальні допомоги особам, які мають право на пенсію
2.	Державна соціальна допомога малозабезпеченим сім'ям
3.	Державні допомоги сім'ям з дітьми
4.	Державна соціальна допомога для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку
5.	Субсидії на оплату житлово-комунальних послуг
6.	Правові умови надання допомог по безробіттю незастрахованим у системі соціального страхування особам
7.	Підстави відкладення, скорочення та припинення виплати допомог по безробіттю

8.	Одноразова виплата допомоги по безробіттю для організації безробітними підприємницької діяльності
9.	Тривалість виплати допомог по тимчасовій непрацездатності
10.	Допомога по вагітності та пологах, що надається Фондом соціального страхування з тимчасової втрати працездатності
11.	Підстави та умови надання допомоги при народженні дитини застрахованими особами
12.	Класифікація соціальних пільг згідно з українським законодавством
13.	Соціальні пільги в Україні та за кордоном: порівняльна характеристика
14.	Пенсії за вислугу років державним службовцям
15.	Докази трудового стажу
16.	Особливості набуття трудового стажу в Україні
17.	Система трудового стажу в зарубіжних країнах
18.	Повноваження управління Пенсійного фонду України в районах, містах і районах у містах
19.	Повноваження органів місцевого самоврядування у сфері соціального захисту населення
20.	Право на безоплатне або пільгове придбання ліків
21.	Соціальні пільги як вид соціального забезпечення
22.	Класифікація соціальних пільг згідно з українським законодавством
23.	Соціальні пільги в Україні та за кордоном: порівняльна характеристика
24.	Відмінність соціальних пільг від інших, які є близькими за змістом та способом надання
25.	Види соціальних пільг в Україні
26.	Особливості пільгового пенсійного забезпечення за віком
27.	Порядок встановлення інвалідності для призначення пенсій
28.	Поняття та основні види пенсій в Україні
29.	Особливості призначення пенсій по інвалідності внаслідок трудового каліцтва чи професійного захворювання
30.	Особливості пенсійного забезпечення за вислугу років державних службовців, суддів, працівників прокуратури і митних органів
31.	Особливості пенсійного забезпечення за вислугу років працівників прокуратури
32.	Пенсійне забезпечення за вислугу років працівників правоохоронних органів
33.	Пенсійне забезпечення за вислугу років працівників митних органів
34.	Пенсійне забезпечення за вислугу років суддів
35.	Пенсійне забезпечення у системі загальнообов'язкового державного пенсійного страхування
36.	Пенсійні виплати за рахунок коштів Накопичувального фонду
37.	Становлення та розвиток недержавної системи пенсійного забезпечення в незалежній Україні
38.	Зарубіжний досвід організації системи недержавного пенсійного забезпечення
39.	Державна та недержавна системи пенсійного забезпечення: позитивний та негативний бік
40.	Правові умови надання допомог по безробіттю незастрахованим у системі соціального страхування особам
41.	Підстави відкладення, скорочення та припинення виплати допомог по безробіттю
42.	Допомога по вагітності та пологах, що надається Фондом соціального страхування з тимчасової втрати працездатності
43.	Підстави та умови надання допомоги при народженні дитини застрахованими особами

3.7. Самостійна робота

Самостійна робота здобувача з дисципліни «Призначення і нарахування соціальних виплат» спрямована на узагальнення, засвоєння та закріплення знань по кожній темі. Вона включає такі види робіт: опрацювання лекційного матеріалу, рекомендованої літератури, підготовку до практичних занять, розгляд питань, що виносяться на самостійне вивчення та самостійне вирішення практичних ситуацій.

№	Назва теми	Кількість годин	
		денна ф.н.	заочна ф.н.
1	<p>Тема. Теоретичні основи соціального забезпечення</p> <p>Завдання:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Проаналізуйте основні напрями діяльності держави у сфері соціального забезпечення. 2. Назвіть основні форми соціального забезпечення. 3. Вирізнити головні види соціального забезпечення. 4. Розкрийте етапи формування та розвитку державної системи соціального забезпечення в Україні. 5. Розкрийте основні напрямки соціального забезпечення та соціальної підтримки в Україні. 	8	
2	<p>Тема. Трудовий (страховий) стаж</p> <p>Завдання:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Розкрийте сутність страхового стажу. 2. Висвітліть значення спеціального стажу. 3. Розкрийте пенсії за вислугу років державним службовцям. 4. Охарактеризуйте докази трудового стажу. 5. Розкрийте систему трудового страху в зарубіжних країнах. 	8	
3	<p>Тема. Пенсійне забезпечення в Україні</p> <p>Завдання:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Висвітліть характерні особливості пенсійного забезпечення осіб, які мають особливі заслуги перед державою. 2. Розкрийте розмір пенсій, що встановлюється для державних службовців, працівників силових структур. 3. Охарактеризуйте основні законодавчі акти, присвячені пенсійному забезпеченню в Україні. 4. Розкрийте особливості призначення пенсій по інвалідності внаслідок трудового каліцтва чи професійного захворювання. 5. Висвітліть особливості пенсійного забезпечення за вислугу років державних службовців, суддів, працівників прокуратури і митних органів. 	8	
4	<p>Тема. Система страхових допомог за законодавством України</p> <p>Завдання:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Розкрийте сутність поняття «страхові допомоги» згідно з українським законодавством. 2. Назвіть основні види страхових допомог. 3. Висвітліть різницю між допомогою по частковому безробіттю та повним безробіттям. 4. Висвітліть правові умови надання допомог по безробіттю незастрахованим у системі соціального страхування особам. 	8	

	<p>5. Вкажіть головні підстави скорочення страхових допомог.</p> <p>6. Висвітліть допомогу по вагітності та пологах, що надається Фондом соціального страхування з тимчасової втрати працездатності.</p> <p>7. Назвіть підстави та умови надання допомоги при народженні дитини застрахованими особами.</p>		
5	<p>Тема. Державні допомоги</p> <p>Завдання:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Охарактеризуйте основні види державних соціальних допомог. 2. Висвітліть соціальні допомоги особам, які мають право на пенсію. 3. Розкрийте державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям. 4. Висвітліть державні допомоги сім'ям з дітьми. 5. Розкрийте субсидії на оплату житлово-комунальних послуг. 	10	
6	<p>Тема. Соціальні пільги як вид соціального забезпечення</p> <p>Завдання:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Розкрийте види соціальних пільг і хто має право на соціальні пільги. 2. Висвітліть механізм надання соціальних пільг. 3. Назвіть випадки коли малозабезпечені верстви населення звільняються від сплати за комунальні послуги. 4. Розкрийте право на безоплатне або пільгове придбання ліків. 5. Охарактеризуйте класифікацію соціальних пільг згідно з українським законодавством. 6. Порівняльна характеристика соціальних пільг в Україні та за кордоном. 7. Охарактеризуйте відмінність соціальних пільг від інших, які є близькими за змістом та способом надання. 	8	
7	<p>Тема. Поняття та зміст оплати праці на суб'єктах господарювання</p> <p>Завдання:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Висвітліть нормативне регулювання оплати праці в установах державного сектору. 2. Охарактеризуйте основні форми оплати праці в установах державного сектору. 3. Охарактеризуйте порядок надання відпусток та грошова компенсація за невикористані щорічні відпустки. 4. Висвітліть особливості оплати праці працівників закладів охорони здоров'я. 5. Розкрийте особливості обліку академічних та соціальних стипендій 	8	
8	<p>Тема. Загальнообов'язкове державне соціальне страхування у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності</p> <p>Завдання:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Назвіть коло громадян, що мають право на допомогу у зв'язку з тимчасовою непрацездатністю. 2. Розкрийте підстави для виплати допомоги у зв'язку з тимчасовою непрацездатністю. 	8	

	<p>3. Розкрийте розмір допомоги у зв'язку з тимчасовою непрацездатністю</p> <p>4. Висвітліть заробіток, з якого обчислюється допомога у зв'язку з тимчасовою непрацездатністю, і визначення загальної суми допомоги.</p> <p>5. Назвіть документи, що засвідчують тимчасову непрацездатність, і відповідальність за правильну виплату допомоги у зв'язку з тимчасовою непрацездатністю.</p>		
9	<p>Тема. Страхування від нещасного випадку та професійного захворювання на виробництві</p> <p>Завдання:</p> <p>1. Охарактеризуйте умови запровадження обов'язкового соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань.</p> <p>2. Назвіть категорію громадян, які підлягають обов'язковому соціальному страхуванню від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань.</p> <p>3. Розкрийте поняття нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання.</p> <p>4. Назвіть основні види забезпечення з обов'язкового соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань</p> <p>5. Розкрийте методику призначення і виплати страхового забезпечення.</p>	8	
10	<p>Тема. Страхування на випадок безробіття</p> <p>Завдання:</p> <p>1. Назвіть коло громадян, що мають право на допомогу по безробіттю.</p> <p>2. Висвітліть строки виплати допомоги по безробіттю, її розмір.</p> <p>3. Розкрийте порядок обчислення допомоги по безробіттю.</p> <p>4. Висвітліть порядок підтвердження малозабезпеченості.</p> <p>5. Поясніть чим відрізняється часткове безробіття від повного.</p>	8	
11	<p>Тема. Система надання соціальних послуг</p> <p>Завдання:</p> <p>1. Визначте поняття «соціальні послуги».</p> <p>2. Розкрийте види та форми соціальних послуг.</p> <p>3. Назвіть органи, які здійснюють соціальне обслуговування.</p> <p>4. Дайте характеристику організацій діяльності з надання соціальних послуг.</p> <p>5. Назвіть джерела фінансування соціальних послуг.</p>	8	
	Разом	90	

4. Освітні технології, методи навчання і викладання навчальної дисципліни

Освітні технології, що використовуються для викладання «Призначення і нарахування соціальних виплат»:

1. Лекції, під час яких розкриваються основні теоретичні положення обліку у державному секторі економіки з використанням презентацій та інших візуальних засобів для кращого засвоєння матеріалу.

2. Групові та індивідуальні завдання з вирішення виробничих ситуацій, що сприяють розвитку навичок індивідуальної та командної роботи, навчають застосувати їх у практичних ситуаціях.

3. Кейсовий метод, що передбачає детальний аналіз практичних ситуацій, які вимагають відображення господарських операцій в обліку.

4. Використання інтерактивних технологій, таких як вебіари, онлайн-курси, платформа MOODLE та інші інтерактивні платформи навчання, неформальні освітні курси, що сприяють підтримці навчання.

Методи навчання:

- вербальні методи (лекція, бесіда, диспут, пояснення, розповідь та інші);
- семінари, практичні роботи;
- наочні методи (презентація, демонстрація, ілюстрація);
- пояснювально-ілюстративні методи;
- проблемно-пошукові методи;
- ситуаційні завдання та кейс метод;
- робота з інформаційними ресурсами (нормативними джерелами, навчально-методичною та науковою літературою, інтернет-ресурсами);
- самостійна робота;
- дистанційне навчання з використанням системи Moodle;
- комп'ютерні засоби навчання (онлайн курси/платформи, web-конференції, вебіари тощо);
- інші методи навчання.

5. Критерії та засоби оцінювання результатів навчання з навчальної дисципліни

Критерії оцінювання:

при усних відповідях: повнота розкриття питання; логіка викладання матеріалу; використання різноманітних джерел інформації; аналітичні міркування, уміння робити порівняння, висновки; уміння аналізувати теоретичні проблеми з урахуванням світової та вітчизняної практики;

при виконанні письмових завдань: повнота розкриття питання, аргументованість і логіка викладення матеріалу, використання різноманітних джерел, законодавчих актів, прикладів і фактичного матеріалу тощо; правильність проведення розрахунків; цілісність, системність, логічність, уміння формулювати висновки; акуратність оформлення письмової роботи.

Вищими балами оцінюється самостійний обґрунтований погляд здобувача щодо конкретної практичної ситуації або проблеми.

Засоби оцінювання:

- фронтальне опитування;
- індивідуальне опитування;
- стандартизовані тести;
- розв'язування практичних ситуацій;
- тематичні контрольні роботи;
- презентація результатів виконання індивідуальних та командних завдань (наукових, розрахункових, аналітичних та інших);
- розроблення та захист проєктів (наскрізних, індивідуальних, командних, дослідницько-творчих та інших);
- реферати, есе та доповіді;

- виступи та презентації здобувачів на наукових заходах;
- інші види індивідуальних та групових завдань.
- підсумковий контроль (екзамен).

Максимальна кількість балів, яку здобувач може отримати в процесі вивчення дисципліни протягом семестру, становить 100 балів, з яких 60 балів здобувач набирає при поточних видах контролю (25 балів за 1 змістовий модуль та 35 балів за 2 змістовий модуль) і 40 балів – у процесі підсумкового виду контролю (здачі екзамену).

Розподіл балів, які отримують здобувачі:

<i>Поточне оцінювання (аудиторна та самостійна робота)</i>											Кількість балів (іспит)	Сумарна кількість балів
ЗМ 1						ЗМ 2						
<i>T1</i>	<i>T2</i>	<i>T3</i>	<i>T4</i>	<i>T5</i>	<i>T6</i>	<i>T7</i>	<i>T8</i>	<i>T9</i>	<i>T10</i>	<i>T11</i>		
5	5	5	6	6	5	6	6	6	6	4	40	100

Кожен вид аудиторної, самостійної чи індивідуальної роботи здобувача оцінюється відповідною кількістю балів залежно від обсягу, складності та якості виконаного завдання:

- доповідь на практичному занятті до 5 балів;
- участь в обговоренні та доповнення до 2 балів;
- вирішення виробничих ситуацій до 5 балів;
- розв'язання тестів різних рівнів складності від 0,1 до 1 бала;
- індивідуальні завдання (презентації, реферати, есе, доповіді) до 10 балів;
- тематичні контрольні роботи до 5 балів.

З навчальної дисципліни «**Призначення і нарахування соціальних виплат**» проводиться семестровий **екзамен**. Здобувач отримує завдання, що містить теоретичні питання, тестові завдання, визначення термінів з глосарію та виробничу ситуацію.

У 40 балів, що можливо отримати на екзамені, входить: 2 теоретичних питання по 10 балів (сумарно 20 балів), 5 тестів по 1 балу (сумарно 5 балів), визначення 3 термінів - по 1 балу (сумарно 3 бали), виробнича ситуація (12 балів).

10 балів ставиться за повне розкриття теоретичного питання. У випадку неповної відповіді зберігається відсоткове відношення розкриття відповіді та бального оцінювання.

12 балів здобувач отримує за повне та правильне (відповідно до чинного законодавства; без математичних помилок) розв'язання виробничої ситуації.

Після підготовки здобувачами конспекту відповіді та розв'язання задачі відбувається його усна відповідь викладачеві. В процесі цього здобувачу можуть бути задані додаткові питання.

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Оцінка на національній шкалою	Оцінка за шкалою ECTS	
	Оцінка (бали)	Пояснення
відмінно	A (90-100)	відмінно
добре	B (80-89)	дуже добре
	C (70-79)	добре
задовільно	D (60-69)	задовільно
	E (50-59)	достатньо
незадовільно	FX (35-49)	незадовільно з можливістю повторного складання
	F (1-34)	незадовільно з обов'язковим повторним курсом

Оцінкою «А» оцінюється повна та аргументована відповідь на теоретичне питання, правильне розв'язання виробничої ситуації, правильна відповідь на тестові питання та сформульовані правильні визначення термінів з глосарію. Відповіді повинні розкривати суть матеріалу, що свідчить про вміння аналізувати матеріал та робити змістовні висновки. Відповідь повинна бути чіткою, логічною і послідовною.

Відповідь оцінюється на «В» за умови такого розкриття теоретичного питання білету та тестових завдань, понять з глосарію, а також розв'язання виробничої ситуації, які містять неточності, що не суттєво впливають на зміст завдання.

Відповідь оцінюється на «С» за умови повного та правильного розкриття питання білету або правильного розв'язання виробничої ситуації, але у відповіді недостатньо правильно сформульовано визначення з глосарію. У той же час тестові завдання вирішені на належному рівні.

Якщо підхід викладення матеріалу правильний, але виявляється недостатнє його розуміння, допускаються окремі неточності, виставляється оцінка «D».

Відповідь оцінюється на «Е» у випадку правильного підходу до викладення теоретичного матеріалу та відповідей на тестові завдання.

В усіх інших випадках відповідь оцінюється на «Fх».

6. Форми поточного та підсумкового контролю

Форми контролю охоплюють поточний та підсумковий контроль знань здобувача.

Поточний контроль здійснюється з метою перевірки досягнення програмних результатів за окремими темами під час проведення практичних занять з урахуванням самостійної роботи здобувача за допомогою різноманітних засобів контролю.

Підсумковий контроль проводиться з метою оцінювання підсумкових навчальних досягнень здобувачів. В умовах навчання офлайн підсумковий контроль здійснюється на підставі оцінювання виконаних завдань, що передбачені затвердженими екзаменаційними білетами, а в умовах навчання онлайн – за допомогою тестування в системі електронного навчання Moodle.

7. Рекомендована література

7.1. Базова (основна) література

1. Конституція України від 28.06.96 р. № 254к/96-ВР. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text>
2. Бюджетний кодекс України від 08.07.2010 р. № 2456-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17>
3. Кодекс законів про працю України від 10.12.1971 р. № 322-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08>
4. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
5. Сімейний кодекс України від 10.01.2002 р. № 2947-III. URL : Цивільний кодекс України від 16.01.2003 р. № 435-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2947-14>
6. Цивільний кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15>
7. Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи : Закон України від 28.02.1991 р. № 796-12. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/796-12>
8. Про індексацію грошових доходів населення : Закон України від 03.07.1991 р. № 1282-XII URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1282-12>
9. Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні: Закон України від 21.03.1991 р. № 875-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/875-12>
10. Про пенсійне забезпечення: Закон України від 05.11.1991 р. № 1788-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1788-12>
11. Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей : Закон України від 20.12.1991 р. № 2011-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2011-12>
12. Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших

осіб від 09.04.1992 р. № 2262-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2262-12>

13. Про охорону праці : Закон України від 14.10.1992 р. № 2694-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2694-12>

14. Основи законодавства України про охорону здоров'я : Закон України від 19.11.1992 р. № 2801-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2801-12>

15. Про державну допомогу сім'ям з дітьми: Закон України від 21.11.1992 р. № 2811-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2811-12>

16. Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту : Закон України від 22.10.1993 р. № 3551-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3551-12>

17. Про основні засади соціального захисту ветеранів праці та інших громадян похилого віку в Україні : Закон України від 16.12.1993 р. № 3721-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3721-12>

18. Про страхування: Закон України від 07.03.1996 р. № 85/96-ВР. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/85/96-%D0%B2%D1%80>

19. Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування : Закон України від 08.07.2010 р. № 2464-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2464-17>

20. Основи законодавства України про загальнообов'язкове державне соціальне страхування : Закон України від 14.01.1998 р. № 16/98-ВР. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/16/98-%D0%B2%D1%80>

21. Про статус ветеранів військової служби ветеранів органів внутрішніх справ, ветеранів Національної поліції і деяких інших осіб та їх соціальний захист : Закон України від 24.03.1998 р. № 203/98-ВР. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/203/98-%D0%B2%D1%80>

22. Про прожитковий мінімум : Закон України від 15.07.1999 р. № 966-XIV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/966-14>

23. Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування : Закон України від 23.09.1999 р. № 1105-XIV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1105-14>

24. Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття : Закон України від 02.03.2000 р. № 1533-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1533-14>

25. Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям : Закон України від 01.06.2000 р. № 1768-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1768-14>

26. Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії : Закон України від 05.10.2000 р. № 2017-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2017-14>

27. Про державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю : Закон України від 16.11.2000 р. № 2109-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2109-14>

28. Про соціальну роботу з сім'ями, дітьми та молоддю : Закон України від 21.06.2001р. № 2558-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2558-14>

29. Про недержавне пенсійне забезпечення : Закон України від 09.07.2003 р. № 1057-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1057-15>

30. Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування : Закон України від 09.07.2003 р. № 1058-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1058-15>

31. Про соціальні послуги : Закон України від 17.01.2019 р. № 2671-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2671-19>

32. Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та особам з інвалідністю : Закон України від 18.05.2004 р. № 1727-IV URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1727-15>

33. Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування : Закон України від 13.01.2005 р. № 2342-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2342-15>

34. Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні : Закон України від 06.10.2005 р. № 2961-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2961-15>
35. Про судоустрій і статус суддів : Закон України від 02.06.2016 р. № 1402-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-19>
36. Про зайнятість населення : Закон України від 05.07.2012 р. № 5067-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5067-17>
37. Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України : Закон України від 15.04.2014 р. № 1207-VII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1207-18>
38. Про охорону дитинства : Закон України від 26.04.2001 р. № 2402- III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2402-14>
39. Про верифікацію та моніторинг державних виплат : Закон України від 03.12.2019 р. № 324-IX URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324-20>
40. Про адміністративні послуги : Закон України від 06.09.2012 р. № 5203-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5203-17#n145>
41. Про відпустки : Закон України від 15.11.1996 № 504/96-ВР. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/504/96-%D0%B2%D1%80>
42. Деякі питання встановлення лікарсько-консультативними комісіями інвалідності дітям : постанова Кабінету Міністрів України від 21.11.2013 р. № 917. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/917-2013-%D0%BF>
43. Про порядок затвердження переліку медичних показань, що дають право на одержання державної соціальної допомоги на дітей-інвалідів віком до 18 років : постанова Кабінету Міністрів України від 26.07.2001 р. № 889. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1073-01>
44. Про затвердження Порядку обчислення стажу державної служби : постанова Кабінету Міністрів України від 25.03.2016 р. № 229. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/229-2016-%D0%BF>
45. Порядок підтвердження наявного трудового стажу для призначення пенсій за відсутності трудової книжки або відповідних записів у ній : постанова Кабінету Міністрів України від 12.08.93 р. № 637. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/637-93-%D0%BF>
46. Про затвердження Порядку здійснення верифікації та моніторингу державних виплат : постанова Кабінету Міністрів України від 18.02.2016 р. № 136. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/136-2016-%D0%BF>
47. Про затвердження Порядку надання статусу особи, на яку поширюється чинність Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», деяким категоріям осіб : постанова Кабінету Міністрів України від 23.09.2015 р. № 740. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/740-2015-%D0%BF>
48. Про Єдину інформаційно-аналітичну систему управління соціальною підтримкою населення України (E-SOCIAL) : постанова Кабінету Міністрів України від 17.07.2019 р. № 676. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/676-2019-%D0%BF>
49. Про Єдиний державний автоматизований реєстр осіб, які мають право на пільги : постанова Кабінету Міністрів України від 29.01.2003 р. № 117. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/117-2003-%D0%BF>
50. Про затвердження Порядку надання соціальних послуг особам з інвалідністю та особам похилого віку, які страждають на психічні розлади : постанова Кабінету Міністрів України від 26.06.2019 р. № 576. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/576-2019-%D0%BF>
51. Про спрощення порядку надання населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг, придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива : постанова Кабінету Міністрів України від 21.10.1995 р. № 848. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/848-95-%D0%BF>

52. Про затвердження Порядку виявлення сімей (осіб), які перебувають у складних життєвих обставинах, надання їм соціальних послуг та здійснення соціального супроводу таких сімей (осіб) : постанова Кабінету Міністрів України від 21.11.2013 р. № 896. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/896-2013-%D0%BF>

53. Про затвердження переліку видів виплат, що здійснюються за рахунок коштів роботодавців, на які не нараховується єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування : постанова Кабінету Міністрів України від 22.12.2010 р. № 1170 № 697. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1170-2010-%D0%BF>

54. Про затвердження Порядку розслідування та обліку нещасних випадків, професійних захворювань та аварій на виробництві : постанова Кабінету Міністрів України від 17.04.2019 р. № 337. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/337-2019-%D0%BF>

55. Деякі питання соціального захисту дітей з інвалідністю та осіб з інвалідністю : постанова Кабінету Міністрів України від 14.12.2016 р. № 978. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/978-2016-%D0%BF>

56. Про Порядок проведення атестації робочих місць за умовами праці : постанова Кабінету Міністрів України від 01.08.1992 р. № 442. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/442-92-%D0%BF>

57. Про здійснення соціальних виплат внутрішньо переміщеним особам : постанова Кабінету Міністрів України від 05.11.2014 р. № 637. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/637-2014-%D0%BF>

58. Про обчислення середньої заробітної плати (доходу, грошового забезпечення) для розрахунку виплат за загальнообов'язковим державним соціальним страхуванням : постанова Кабінету Міністрів України від 26.09.2001 р. № 1266. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1266-2001-%D0%BF>

59. Про затвердження Порядку оплати перших п'яти днів тимчасової непрацездатності внаслідок захворювання або травми, не пов'язаної з нещасним випадком на виробництві, за рахунок коштів роботодавця : постанова Кабінету Міністрів України від 26.06.2015 р. № 440. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/440-2015-%D0%BF>

60. Про затвердження переліку платних послуг, які надаються в державних закладах охорони здоров'я та вищих медичних закладах освіти : постанова Кабінету Міністрів України від 17.09.1996 р. № 1138. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1138-96-%D0%BF>

61. Про затвердження Порядку проведення витрат на поховання у разі смерті потерпілого від нещасного випадку на виробництві або професійного захворювання : постанова Кабінету Міністрів України від 11.07.2001 р. № 826. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/826-2001-%D0%BF>

62. Про затвердження Порядку здійснення заходів сприяння зайнятості, повернення коштів, спрямованих на фінансування таких заходів, у разі порушення гарантій зайнятості для внутрішньо переміщених осіб : постанова Кабінету Міністрів України від 08.09.2015 р. № 696. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/696-2015-%D0%BF>

63. Про затвердження критеріїв діяльності надавачів соціальних послуг : постанова Кабінету Міністрів України від 03.03.2020 р. № 185. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/185-2020-%D0%BF#n6>

7.2. Допоміжна література

1. Автушенко І. Б. Державна політика України щодо соціального захисту військовослужбовців та членів їх сімей (1991-2014 рр.). – К. : ІНКОС, 2019. – 415с.
2. Бойко М. Д. Право соціального забезпечення України : навч. посіб. Вид. 5-те, перероб. і доп. – К. : ЦУЛ, 2014. – 448 с.
3. Бориченко К. В. Соціальний захист сімей з дітьми за законодавством України : автореферат... канд. юридичних наук, спец.: 12.00.05 - трудове право; право соціального

забезпечення. – Одеса : Нац. ун-т «Одес. юрид. акад.», 2015. – 20с.

4. Гаврилова О. О. Правове регулювання загальнообов'язкового державного соціального страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання: автореф. ... канд. юридичних наук, спец.: 12.00.05 - трудове право; право соціального забезпечення. – К. : Київський нац. ун-т ім. Т Шевченка, 2015. – 21 с.

5. Іванова І. Б. Соціальна робота з людьми з особливими потребами: навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / І. Б. Іванова. – К.: Задруга, 2011. – 412с

6. Костюк В. Проблеми гармонізації законодавства України щодо прав осіб з інвалідністю з відповідними стандартами Європейського Союзу / Право України. – 2016. - № 8. – С. 47-54.

7. Макарова О. В. Державні соціальні програми: теоретичні аспекти, методика розробки та оцінки: монографія / О. В. Макарова. – К.: Ліра-К, 2004. – 328с.

8. Пенсійна система України: навч. посіб. для студентів ВНЗ / В. І. Грушко (ред.), Н. В. Грушко, О. В. Бевзенко та ін. – К.: Кондор, 2006. – 334 с

9. Пенсійні правовідносини в Україні : монографія / Н. М. Хуторян та ін.; відп. ред.: Н. М. Хуторян, Я. В. Сімутіна; Нац. акад. наук України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. – К. : Юридична думка, 2013. – 274 с.

10. Право соціального забезпечення, : навч. посіб. / авт.: Ярошенко О. М., Слюсар А. М., Ветухова І. А. та ін. – Харків, 2019. – 376 с.

11. Руженський М. М. Соціальний захист населення в умовах формування ринкової моделі економіки України: монографія / М. М. Руженський; Ін-т підготов. кадрів держ. служби зайнятості України. – К.: ІПК ДСЗУ, 2013. – 317 с.

12. Синчук С. М. Правовідносини соціального забезпечення: суб'єкти, зміст, об'єкти: монографія / С. М. Синчук; Львів. нац. ун-т ім. Івана Франка. – Л.: ЛНУ ім. І. Франка, 2015. – 421 с.

13. Сорочишин М. В. Правові аспекти соціального діалогу у сфері праці: монографія; Нац. ун-т «Одес. юрид. акад.». – Одеса : Юридична література, 2014. – 208 с.

14. Шалієвська Л. І. Пенсійне забезпечення: зарубіжний досвід та уроки для України / Інвестиції: практика та досвід. – 2019. - № 4. – С. 96-100.

15. Шумило М. М. Правове регулювання пенсійного забезпечення державних службовців : монографія. – К., 2010. – 272 с.

16. Що необхідно знати про державну соціальну допомогу? – К.: Ін-т сільського розвитку, 2005. – 48 с

8. Інформаційні ресурси

1. Сайт Верховної ради: <https://zakon.rada.gov.ua/laws>
2. Сайт Міністерства Фінансів України: <https://mof.gov.ua>
3. Сайт нормативних актів України: <https://nau.kiev.ua>
4. Сайт Міністерства економіки України: www.me.gov.ua
5. Сайт Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського: www.nbuv.gov.ua
6. Сайт Державного комітету з статистики України : <http://www.ukrstat.gov.ua>
7. Сайт Кабінету Міністрів України: <http://www.kmu.gov.ua>
8. Сайт Міністерства освіти і науки України <http://www.mon.gov.ua/>